
Д-р Цветелина Чавдарова Антонова, дм – катедра „Обществено дентално 
здраве“ 
На 21.02.2022 г. успешно е защитен дисертационен труд на тема „Екипна 
работа в денталната практика“ от д-р Цветелина Чавдарова Антонова, 
катедра „Обществено дентално здраве“, ФДМ, МУ-София с научен ръководител 
проф. д-р Красимира Борисова Янева-Рибагина, доктор. На д-р Антонова е 
присъдена ОНС „Доктор“ по докторска програма „Обществено дентално 
здраве“. 
Дисертационният труд се състои от 192 страници и е онагледен с 46 таблици, 18 
фигури и 5 приложения. Библиографията включва 150 литературни източници, от 
които 36 на кирилица и 114 на латиница. 
Целта в дисертационния труд е да се проучи мнението на лекарите по 
дентална медицина, денталните асистенти и пациентите относно екипната 
работа в денталната практика и факторите за сформиране на добре 
функциониращ дентален екип. Задачите  са: установяване мнението на 
лекарите, асистентите и пациентите за екипната работа и сравняване 
мненията на лекари и асистенти. 
Изводи: Екипната работа е най-честа сред лекари по дентална медицина, 
работещи в дентален център и групови практики. 
Анкетираните лекари и асистенти определят ползите от екипната работа 
като начин за пестене на време, освобождаване на лекаря от задължения под 
нивото на неговата компетентност, повишаване обема и качеството на 
лечение и подобряване организацията в практиката.  
Като недостатъци на екипната работа са определени „Увеличаване на 
разходите“ и „Административните задължения на лекаря и възможността за 
конфликтни ситуации“.  
Установена е тенденция за увеличаване на броя на денталните асистенти в 
денталните практики с немедицинско образование. 
 Според лекарите основните фактори, способстващи за изграждане на добре 
функциониращ екип са спазване задълженията на всеки член на екипа, взаимно 
уважение, компетентен лекар, спокойнa среда, способен асистент и коректни 
финансови взаимоотношения, а според денталните асистенти- взаимно 
уважение, компетентен лекар, спазване задълженията, можещ дентален 
асистент, постоянен обмен на информация и коректни финансови 
взаимоотношения. 
 


